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Biografija   

  

Rođen sam od oca Velimira i majke 

Dobrinke 15. novembra 1947. godine u 

Starom Selu u okolini Velike Plane. Ubrzo 

sam kršten u obližnjoj drvenoj crkvici 

„Pokajnici.“ Iako su moji roditelji iz 

Smedereva, gotovo čitavo detinjstvo sam 

proveo kod rođaka po okolnim selima. 

Odatle potiče moj vedar duh i ekstrovertna 

ličnost, kao i umetničke aspiracije, velika 

ljubav prema prirodi i poštovanje ljudi. I 

pored siromaštva u kojem smo živeli, 

detinjstvo mi je ulepšao sukcesivni dolazak 

na svet dve sestre i dva brata. 

U osnovnoj školi, koju sam završio u 

Smederevu s odličnim uspehom, bavio sam 

se raznim aktivnostima i usavršavao 

nemački jezik dopisujući se s jednom 

vršnjakinjom iz Hanovera. Tada je počelo i 

moje veliko interesovanje za nauku i 

umetnost, za ljude i život uopšte. 

Učestvovao sam u raznim takmičenjima u 

oblasti prirodnih nauka, a završio sam i nižu 

muzičku školu na odseku za klavir. 

Muzičko znanje sam ubrzo preneo na 

harmoniku i sintisajzer. U periodu detinjstva 

često sam bio bolestan, što je verovatno 

uticalo na moje kasnije opredeljenje za 
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studije medicine. 

U toku pohađanja gimnazije u Smederevu, 

koju sam takođe završio s odličnim 

uspehom, počeo sam da se bavim 

umetničkom fotografijom, slikarstvom, 

streljaštvom, gimnastikom i planinarenjem. 

Pročitao sam mnoga dela iz klasične 

književnosti i filozofije, što mi je još više 

izoštrilo um i proširilo vidike. Učestvovao 

sam na republičkim takmičenjima iz 

biologije, hemije i fizike. Za postignute 

uspehe u oblasti analitičke hemije nagrađen 

sam diplomom „Mihajlo Petrović – Alas.“ 

U gimnaziji sam učio latinski, nemački i 

engleski jezik, što mi je na studijama 

medicine, koje sam posle položenog 

prijemnog ispita upisao 1965. godine, 

omogućilo da, uz domaće publikacije, 

nesmetano koristim stranu stručnu 

literaturu. Lingvističko znanje sam dopunio 

proučavanjem starogrčkog jezika. Ispite na 

Medicinskom fakultetu u Beogradu spremao 

sam savesno i detaljno kako bih što više 

naučio medicinu i postao odličan lekar. 

Pohađao sam i fakultativnu nastavu iz 

raznih grana medicine, kao i povremena 

predavanja eminentnih stranih profesora. 

Svakog leta sam provodio volonterski po 

nekoliko nedelja na raznim klinikama. Od 

treće godine pa do kraja studija radio sam 

kao demonstrator iz anatomije. 

Istovremeno, tri godine sam volontirao na 

Neurohirurškoj klinici, sa željom da što 

bolje upoznam fiziologiju i patologiju 

mozga, kao i operativno lečenje. 

Nakon završetka studija medicine 1973. 

godine s prosečnom ocenom 8,58, započeo 

sam lekarski staž u Medicinskom centru 

rodnog Smedereva, gde sam najviše radio u 

Službi za hitne slučajeve. Obnavljajući 

čitavu medicinu, usput sam usavršavao 

znanje engleskog jezika. Pohađao sam i 

kurseve italijanskog jazika kako bih čitao 

originalne knjige iz umetnosti. Započeo sam 

i kurs iz ruskog, ali sam odustao zbog 

nesposobnosti i arogancije predavača. 

Pokušao sam da naučim i francuski jezik, ali 

nisam imao dovoljno vremena zbog naučno-
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istraživačkog rada. 

U februaru 1974. godine primljen sam za 

asistenta pripravnika na Anatomskom 

institutu Medicinskog fakulteta. Za nekoliko 

meseci usavršio sam sve dostupne 

anatomske tehnike, kao i klasične histološke 

metode. U jesen iste godine upisao sam 

poslediplomske studije iz neuronauka na 

Medicinskom fakultetu. Fasciniran ljudskim 

mozgom, ubrzo sam upisao i studije 

neurobiologije na Institutu „Siniša 

Stanković“ u Beogradu. Magistarski rad pod 

naslovom „Morfološke i topografske 

karakteristike prednje moždane arterije“ 

odbranio sam 1977. godine. Sledeće godine 

postao sam asistent, a 1982. docent za 

predmet anatomija na Medicinskom 

fakultetu. 

Odmah po završetku magisterijuma započeo 

sam postdoktorske studije na Medicinskom 

fakultetu, u okviru kojih sam usavršio 

najsavremenije istraživačke metode, 

uključujući imunohistohemiju i 

transmisionu elektronsku mikroskopiju. 

Disertaciju s temom „Morfološke, 

topografske i strukturne karakteristike 

srednje moždane arterije“ odbranio sam već 

1979. godine, tako da sam bio jedan od 

najmlađih doktora nauka u istoriji 

Medicinskog fakulteta u Beogradu. Tri 

godine kasnije izabran sam za docenta 

Medicinskog fakulteta. 

Istovremeno sam nastavio s štampanjem 

svojih radova u domaćim naučnim 

časopisima. Ptvi put sam se usudio 1984. 

godine da pošaljem jedan članak u 

međunarodni časopis. Članak je štampan u 

čuvenom američkom časopisu „Stroke“ koji 

ima impakt faktor veći od 5. U ovom i 

sličnim časopisima objavio sam na desetine 

svojih radova iz oblasti neuronauka. U želji 

da povežem nauku i umetnost, objavio sam i 

seriju originalnih radova u časopisima iz 

neuroanatomije, otologije i radiologije. 

Međutim, shvatajući da u Srbiji ne mogu da 

ostvarim sve svoje ideje, otišao sam najpre 

na stručno usavršavanje kod Prof. dr Ivice 

Kostovića u Zavodu za anatomiju u 
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Zagrebu, gde sam naučio relevantne metode 

iz neuroanatomije. Potom sam 1983. godine 

započeo naučnu specijalizaciju iz 

neurofiziologije na „Panum“ institutu u 

Kopenhagenu. Na stotinama mozgova 

pacova i na preparatima nekoliko oposuma, 

ehidni i primata usavršio sam tehniku 

kriotomije, kao i metode s neuronskim 

„trejserima“ i eksperimentalne 

stereotaksične operacije mozga. Osim 

tehnološkog znanja, iz Danske sam doneo i 

kofer s 13 500 stranica fotokopija 

najsavremenijih naučnih članaka o mozgu. 

Po povratku u Srbiju počeo sam da 

primenjujem neke od naučenih metoda. Sem 

toga, kompletirao sam svoje znanje u oblasti 

kliničkih „imidžing“ tehnika, koje sam 

takođe primenjivao u svom naučnom radu. 

Uz to, razvio sam sopstvenu metodu 

akrilatnih mikro-odlivaka arterija mozga, a 

rezultate ovih istraživanja objavio sam u 

seriji radova u poznatim svetskim 

časopisima. 

Želeći da upoznam rad američkih naučnika, 

proveo sam 1988. godine tri meseca na 

Univerzitetu „Džordžtaun“ u Vašingtonu, 

gde sam, između ostalog, držao predavanja 

studentima. Tamo sam se upoznao, osim s 

bazičnim istraživanjima, i s vrhunskom 

kliničkom medicinom. Istovremeno, 

započeo sam saradnju sa profesorom 

Diterom Šelingerom, direktorom Odeljenja 

za magnetnu rezonancu, što je krunisano 

objavljivanjem internacionalne knjige kod 

čuvenog izdavača „Time“ iz Nemačke. Iste 

godine (1988.) izabran sam za vanrednog 

profesora, a 1994. za redovnog profesora 

anatomije Medicinskog fakulteta u 

Beogradu. 

Po povratku iz Amerike, dobio sam poziv of 

profesora Kohoa, vrhunskog japanskog 

profesora neurologije, da budem 

predsedavajući sesije o mikrocirkulaciji 

mozga na Prvom međunarodnom kongresu 

o moždanom udaru u Kjotu. Posle velikog 

uspeha moje dve oralne prezentacije na tom 

kongresu, započela je saradnja sa japanskim 

naučnicima koja traje do danas. Saradnja je 

rezultovala brojnim radovima u svetskim 
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časopisima, kao i mojim izborom za 

„viziting profesora“ na Šinšu Univerzitetu u 

Macumotu 1997. godine. Promociju je 

obavio poznati svetski neurohirurg profesor 

Šigeaki Kobajaši. 

Nakon toga stizali su i drugi pozivi, tako da 

sam više puta bio gostujući predavač na 

međunarodnim kongresima i 

simpozijumima, član organizacionog odbora 

ili predsedavajući – kao što je navedenom u 

priloženoj dokumentaciji. Takođe sam bio 

predavač po pozivu na univerzitetima raznih 

država, a najviše u Japanu, Americi i 

Švajcarskoj, za šta sam dobio prigodne 

diplome. Predavanja po pozivu održao sam i 

u okviru dva domača kongresa 

neuroradiologije s međunarodnim učešćem. 

Osim naučne i umetničke aktivnosti 

decenijama se bavim i pedagoškim radom. 

Redovno održavam predavanja, seminare i 

vežbe studentima medicine u Beogradu, pri 

čemu se trudim da im prenesem najnovija 

znanja i da ih pripremu za rad lekara, ali i za 

naučnu delatnost. Od pre šest godina 

održavam i nastavu na Fakultetu zdravstva 

privatnog univerziteta „Apeiron“ u Banjoj 

Luci. Tamo sam priredio i dva naučna 

predavanja o mozgu, koja su imala veliki 

odjek u javnosti, uključujući i dnevne 

listove i televiziju. Pre nekoliko godina 

postao sam i državljanin Republike srpske, 

te sam dobio i odgovarajuća dokumenta. 

Inače, uvek sam živeo pošteno i vrlo 

skromno, i svima sam nesebično pomagao. 

Zbog toga imam samo svoje knjige, 

kompjuter i sintisajzer. Ne posedujem stan, 

kuću, vikendicu, auto – niti ma kakvu drugu 

nepokretnu ili pokretnu imovinu. 

Jednostavno, moja posvećenost nauci i 

umetnosti bila je nespojiva sa sticanjem 

materijalnih dobara i s lagodnim životom. 

Ipak, stekao sam nekoliko najvažnijih 

stvari: uspeh u svetskoj nauci, značajne 

radove u umetnosti, i dve lepe i pametne 

ćerke. 

Prof. dr Slobodan Marinković 
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